
 

 

INSPECTORATUL  ŞCOLAR  JUDEŢEAN   
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CONCURSUL DOLJEAN DE MATEMATICĂ 

18 martie 2017 

 

Clasa a IX-a 

 

1. Fie șirul (𝑥𝑛)𝑛≥0 de numere naturale care verifică relația :                                                                                 

                                        𝑥𝑛 = 𝑥𝑛−1
2 + 𝑥𝑛−2

2 + 𝑥𝑛−3
2  , (∀)𝑛 ≥ 3 . 

 Arătați că dacă există un termen 𝑥𝑝 = 2017, atunci 𝑝 ≤ 3. 

                                                                                                              Gabriel Tica 

 

2. Fie triunghiul 𝐴𝐵𝐶 și 𝑓: [𝐵𝐶] ⟶ (0,∞) definită prin 𝑓(𝑀) = 𝑑(𝐴,𝑀). 

a) Pentru ce triunghi propoziția 

   𝑝: "(∀𝑀1)(∀𝑀2)[(𝑀1 ≠ 𝑀2) ⟶ (𝑓(𝑀1) ≠ 𝑓(𝑀2))],  𝑀1, 𝑀2 ∈ [𝐵𝐶]",  
   este adevărată? 

b) Determinați mulțimea valorilor funcției 𝑓. 

                                                                                                Cristian Moanță   
                                                                                                       

3. Fie 𝑎, 𝑏, 𝑐 ∈ [0,∞), astfel încât 𝑎 + 𝑏 + 𝑐 = 3 . 
a) Arătați că: (1 − 𝑎)(1 − 𝑏)(1 − 𝑐) + 2 ≥ 2𝑎𝑏𝑐 . 
b) Determinați valoarea maximă a expresiei : 

𝐸(𝑎, 𝑏, 𝑐) = 2(𝑎3 + 𝑏3 + 𝑐3) + 15(𝑎𝑏 + 𝑏𝑐 + 𝑐𝑎) + 6𝑎𝑏𝑐 . 
                                                                                                   Dan Seclăman   

 

4. Se dă triunghiul ABC, 𝐷𝐸‖ 𝐵𝐶, 𝐷 ∈ (𝐴𝐵), 𝐸 ∈ (𝐴𝐶)
 și fie {𝑇} = 𝐵𝐸 ∩ 𝐶𝐷 .             

  Arătați că există α∈(0,
1

2
) astfel încât: 𝐴𝑇⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝛼(𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗) .  

                                                                                                                *   *   * 
 

  

 

 

            Notă: 

 Toate subiectele sunt obligatorii;  

 Fiecare subiect se notează de la 0 la 7 puncte; 

 Timp de lucru: 3 ore. 

 



 

INSPECTORATUL  ŞCOLAR  JUDEŢEAN  

                              DOLJ 

 

 

 

CONCURSUL DOLJEAN DE MATEMATICĂ 

18 martie 2017 

 

Clasa a X-a 

 

1. Rezolvați în mulțimea numerelor reale ∶ 

                       a)  √2 − 𝑥
3

+ √𝑥 − 1 = 1   ;     b)  √𝑥 + 10 ≥ 2 − 𝑥 . 
 

                                                                                            R.M.C. 1/2016-2017   

 

2.  a) Rezolvați în R ecuația: (2𝑥 − 1)2 = log2(√𝑥  + 1). 

 

    b) Determinați numerele reale 𝑥, 𝑦 astfel încât: {2
𝑥2

+ 2
1

𝑦2 = 2𝑦+
1

𝑥

2𝑦2
+ 2

1

𝑥2 = 2
𝑥+

1

𝑦

  .   

 

                                                                                                      *   *   *     

                                                      

3. Fie = {𝑥1, 𝑥2, … , 𝑥2015}, 𝑥𝑖 ∈ 𝐙, (∀) 𝑖 ∈ {1,2, … ,2015} și 𝑓: 𝐴 → 𝐴, astfel 

încât 𝑓o𝑓o𝑓 = 1𝐴. Arătați că există (3𝑘 + 2) valori , 𝑘 ∈ {0,1,2,… ,671}, pentru 

care  |𝑓(𝑥𝑘) − 𝑥𝑘| < 1. 

                                                                                                  Cristian Moanță 

 

4. Determinați numerele complexe 𝑧1, 𝑧2, 𝑧3 având părțile reale numere cel mult 

egale cu zero, știind că există 𝑎, 𝑏, 𝑐 ∈ (0,∞), astfel încât: 

|𝑎 − 𝑧1|
2 + |𝑏 − 𝑧2|

2 + |𝑐 − 𝑧3|
2 ≤ 2(𝑎|𝑧1| + 𝑏|𝑧2| + 𝑐|𝑧3|). 

 

                                                                                                                      Dan Seclăman 
 

 

 

 

Notă: 

 Toate subiectele sunt obligatorii; 

 Fiecare subiect se notează de la 0 la 7 puncte; 

 Timp de lucru: 3 ore. 



 

INSPECTORATUL  ŞCOLAR  JUDEȚEAN  
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CONCURSUL DOLJEAN DE MATEMATICĂ 

18 martie 2017 

 

Clasa a XI-a 

 

 

1. a)  Să se arate că ecuația 𝑋2 = (
   2    1
−4 −2

) nu are soluţii în ℳ2(𝐑). 

    b)  Fie 𝐴 = (
   5    3
−2 −2

) . Să se calculeze 𝐴𝑛, 𝑛 ∈ 𝐍∗ . 

                                                                                                         *   *   *          

 

2. Fie 𝐴, 𝐵 ∈ ℳ𝑛(𝐑), 𝑛 ≥ 2, fixat, astfel încât (𝐴 − 𝐵)2 = 𝑂𝑛 și 𝐴𝐵 = 𝐵𝐴. Dacă 

𝑎 ∈ 𝐑 cu |𝑎| < 2, demonstrați că: det(𝐼𝑛 − 𝑎(𝐴 + 𝐵) + 𝑎2𝐴𝐵) ≥ 0. 
 

                                                                                                       Dan Seclăman 

 

3. Arătați că dacă 𝑎, 𝑏 ∈ 𝐑 și |2𝑥 + 3sin 𝑥 + 𝑎𝑥 + 𝑏| ≤ |𝑥3|, (∀)𝑥 ∈ (−1,1) , 
atunci 𝑎 = − ln6 . 
                                                                                              R.M.C. 1/2016-2017          

 

 4. Fie 𝐼 ⊂ 𝐑 interval , 𝑓: 𝐼 → 𝐑, o funcție continuă, neconstantă și (𝑥1, 𝑓(𝑥1)), 

(𝑥2, 𝑓(𝑥2)) două puncte consecutive de extrem local. Demonstrați că unul dintre 

acestea este punct de minim și celălalt este punct de maxim. 

                                                                                                          

                                                                                                          *   *   * 

    
 

 

 
 
   Notă: 

 Toate subiectele sunt obligatorii; 

 Fiecare subiect se notează de la 0 la 7 puncte; 

 Timp de lucru: 3 ore. 
 



 

INSPECTORATUL  ŞCOLAR  JUDEȚEAN   
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CONCURSUL DOLJEAN DE MATEMATICĂ 

18 martie 2017 

 

Clasa a XII-a 

 

 

1. Pe mulímea 𝐺 = 𝐑∗x 𝐑 se definește legea de compoziție  "o " prin:  

                                            (𝑎, 𝑏) o (𝑐, 𝑑) =  (𝑎𝑐, 𝑏𝑐 + 𝑑). 

a) Demonstrați că (𝐺, o) este grup necomutativ. 

b) Arătați că în 𝐺 există o infinitate de elemente de ordinul 2. Există în 𝐺 

elemente de ordinul 3? 

                                                                                                      *   *   * 

 2.  Fie 𝐴 un inel cu proprietatea: (𝑎𝑏)2 = 𝑎2𝑏2, (∀)𝑎, 𝑏 ∈ 𝐴. Să se arate că  𝐴  

este comutativ. 

                                                                                                      *   *   * 

 

3.    a) Arătați că: arctg
𝑥

𝑥+1
+ arctg

1−𝑥

2−𝑥
= arctg

1+2𝑥−2𝑥2

2
 , (∀)𝑥 ∈ [0,1] . 

   b) Calculați: = ∫
arctg

𝑥

𝑥+1

arctg
1+2𝑥−2𝑥2

2

1

0
d𝑥 . 

                                                                                                   *   *   * 

 

4. Fie 𝑓: [0, 1] → 𝐑, o funcție continuă și concavă pe [0, 1], iar 𝑚 ∈ 𝐑,𝑚 ≥ 2. 

 Să se arate că: ∫ 𝑓(𝑥)d𝑥 ≥
𝑚−1

𝑚2
∙ 𝑓(1) + (

𝑚−1

𝑚
)
2
∙ ∫ 𝑓(𝑥)d𝑥 .

1

0

1
1

𝑚

 

                                        R.M.C. 1/2016-2017 (L.1232,autor Cristian Moanță) 
 

 

 

 

 

Notă: 

 Toate subiectele sunt obligatorii;  

 Fiecare subiect se notează de la 0 la 7 puncte; 

 Timp de lucru: 3 ore. 
 


